
REFERAT FRA MØTE I ÅS MENIGHETSRÅD  
  

Tid: Tirsdag 9. mars 2021, kl. 1900-2100 

 Sted:  Teams  

  

 Åpning v/ Janne Birgitte Ueland  
 
 

Ås menighetsråds mål: 

 

1. Ås menighet skal arbeide med å inkludere nye kirkegjengere på en  

    måte som gjør at alle føler seg velkomne i kirke og menighet. 

2. Ås menighet skal legge til rette for at studenter ved NMBU deltar i  

       Ås menighet. 

3. Ås menighet skal legge til rette for samarbeid mellom Kulturskolen  

        og andre musikalske krefter i Ås og det musikalske arbeidet som alt  

        er i Ås menighet. 
 

 
 

Til stede Forfall 

Knut Olav Moen (leder) Jenny Marie Schea Langseter 

Ellen Ulvik Hansen (nestleder)  

Jan Kay Krystad (sokneprest)  

Jan Fredrik Holmqvist  

Elin F. Sæverås  

Janne Birgitte Ueland  

Hilde Bertha Gillebo  

Elg Ola Nordrum  

Odd Henning Unhjem  

Linda Janson-Haddal (saksbehandler)  
 

 

 2021/13 GODKJENNING av innkalling/dagsorden 

 – Saker til Eventuelt? 

 

Vedtak: Innkallingen godkjennes. 

 

  1 sak til eventuelt: Innbrudd i Ås arbeidskirke 

 

  

2021/14 REFERAT fra forrige møte 

  Referat fra rådets møte 09.02.21 er sendt ut tidligere. 

 

Vedtak: Referatet fra rådets siste møte godkjennes med ny tekst under dialog 

med UR: Janne Birgitte Ueland blir innkalt ved behov til UR med 

bakgrunn i hennes stilling som ungdomsarbeider, noe hun ble i 

forbindelse med UR-møte før dialogmøtet med MR. Da hun sitter fast i 

MR har hun ikke presentert noe i dag.  

  



2021/15 MENIGHETSRÅDET INVITERER TIL DIALOG: 

 Kl. 19.10 er kirkevergen, og kl. 20.00 er Husstyre/Ås arbeidskirkes 

utvalg invitert til dialog. 

 

Oppsummering: Kirkeverge Kristine Thorstvedt orienterte om sine oppgaver. FR starter 

arbeidet med budsjett og handlingsplan for 2022 nå. Det er viktig at MR 

melder i fra om sine ønsker og behov i den forbindelse. 

 

 Arbeidskirken ble overført til Ås sokn høsten 2020. Overgangen 

skjedde raskt og gjør at det gjenstår en del arbeid og økonomiske 

avklaringer.  Nordby menighetssenter ble samtidig overført til Nordby 

sokn, som nå har alt ansvar for bygget. Arbeidskirken er et annet type 

bygg og ligger i en gråsone. Ås kirkelige fellesråd (FR) skal dekke 

kostnadene i forbindelse med forordnede gudstjenester og 

konfirmasjonsundervisning. Kristine og Linda har sett på økonomien i 

dette og laget følgende forslag til fordeling: 

 FR får leieinntektene, det vil dekke utgifter til renhold, vaktmester og 

andre faste driftsutgifter. Menighetsrådet beholder inntekter fra 

loppemarked og givertjeneste. Den delen av loppemarkedsinntektene 

som vanligvis gikk til Stiftelsen, samt givertjenesten går til enkelt 

vedlikehold, utvikling av bygget/inventar.  Det vil ikke være nødvendig 

med en daglig leder for arbeidskirken som det har vært tidligere, da 

ansvaret naturlig legges til arbeidsoppgavene daglig leder av 

menigheten har. Vi fordeler oppgavene daglig leder av stiftelsen hadde 

blant innad i staben, Linda tar allerede en del av økonomien, fakturering 

og utleie tar vi på kontoret. Da slipper MR å betale utgifter til lønn til 

den som var daglig leder av stiftelsen i 20 % stilling. Det er ikke slik at 

hun som hadde stillingen nå går ned i 80 % stilling, hun får andre 

arbeidsoppgaver og stillingen finansieres med andre midler.  

 

 Husstyret vil være et utvalg under MR. MR er satt til å forvalte 

menighetens midler, det betyr at det må settes av midler til 

arbeidskirken. Inntekter via givertjenesten «Arbeidskirkens venner» 

skal gå til Ås arbeidskirke. 

  

Ås kommune skal sørge for å bevilge midler slik at vi kan gjennomføre 

gudstjenester, kirkelige handlinger og konfirmasjonsundervisning. FR 

har tidligere betalt leie for konfirmasjonsundervisning til Stiftelsen Ås 

arbeidskirke. Større vedlikeholdsprosjekter må ses i sammenheng med 

de andre kirkene og settes opp/prioriteres av FR i et 

investeringsbudsjett. Det har vært et møte mellom rådmann, ordfører, 

FR-leder og kirkeverge om overførsel av bygget til Ås sokn, Ås 

kommune har ikke gitt noen tilbakemeldinger annet enn at de ikke 

håper dette ikke får store økonomiske konsekvenser for kommunen. 

Fordi om Ås kommune ikke bevilger mer penger er det fint å nevne at 

vi har overtatt bygget, der det kan nevnes. 

 

 Det høres ut som Kristine og Linda har tenkt igjennom noe 

rasjonalisering og praktisk tilrettelegging på en god måte. Linda sender 

ut et notat om dette fra kirkevergen til MR.  

 



 Det må gjennomgås hvilke «interne» aktiviteter som skal betale leie.  

Menighetens arbeid skal man ikke betale leie for, så diskusjonen må gå 

på de som er en «egen» organisasjon. Det er viktig at dette ikke virker 

urettferdig. MR har tidligere fått stønad fra kommunen for å betale leie 

til arbeidskirken, disse stønadene er borte i 2021, men kan komme 

tilbake.  

  

 MR opplever det som vanskelig å budsjettere utgifter til TOL. Det 

finnes ingen enkel måte å bergene dette på. Tanken er at man skal bruke 

tildelingen så langt den rekker etter de planene man har, og alt annet må 

menigheten dekke selv. Med mye deltakere og mange tiltak vil ikke 

TOL-midlene dekke alt, og da må MR betale. Kirkevergen kan ta en 

prat med økonomiutvalget om dette. Konfirmantleir må MR betale via 

konfirmantavgiften.  

 

 Kristine har på vegne av FR har gjort en trygg og god jobb i forbindelse 

med koronapandemien.  

 

 Kristine takker for at MR gjør en god jobb og fornuftige avgjørelser i 

menighetsrådet. Det er viktig for at vi kan drive kirke i Ås. 

 

 ---------- 

 

 For husstyret i Ås arbeidskirke møtte Georg Børresen, Ann Kristin 

Riise og Niels Thyge Nielsen. Forskjellen fra å være stiftelses styre til å 

bli husstyre er at de ikke lenger har penger å disponere. Husstyret er 

opptatt av hvordan økonomien fordeles mellom MR og FR, Linda 

forklarte fordelingen. 

 

 Stiftelsen hadde god økonomi og penger i banken grunnet et lån. Det 

gav de mulighet til å utvikle kirken. Det er ingen grunn til å være 

bekymret for at dette ikke skal kunne gå bra fremover.  Knut Olav blir 

med i en arbeidsgruppe som ser på rutiner for videre arbeid. 

 

Husstyret skal hvert år levere en vedlikeholds- og investeringsplan, 

samt budsjett til MR. MR må ut ifra dette prioritere investeringer og 

bevilge penger til vedlikehold. 

 Husstyret ønsker ikke å ha noe med arbeidskirkens venner eller 

økonomi å gjøre, de vil kun ta seg av vedlikehold og dugnader. 

Husstyret ønsker ikke å samarbeide med loppemarkedskomiteen som 

MR har foreslått tidligere, men legger gjerne til rette for loppemarkedet.  

 

 Ann Kristin sender tilbud og sak om nye skyvedører til Linda, så MR 

kan ta dette opp i april. Linda vil hjelpe husstyret med budsjett. 

 

 MR takker husstyret som stiller opp, de gjør en praktisk og god innsats.

  

 

2021/16 FORBEREDE ÅRSMØTE 11. APRIL 2021 

Årsmøtet er fastsatt til 11. april 2021.  

• Årsmelding 2020 skal legges frem for årsmøtet. 



• Regnskap 2020 tas til orientering og budsjett 2021 presenteres. 

• AU foreslår at Knut Olav presenterer regnskap og budsjett, mens 

Ellen presenterer årsmeldingen. 

• AU foreslår at Jan Fredrik er møteleder og Linda referent 

• Saker til årsmøtet? MRs medlemmer står fritt til å foreslå. 

o Kirken i Ås under pandemien ved Knut Olav Moen. 

• Innkalling skrives og legges på nett og Facebook sammen med 

årsmeldingen. 

• Årsmøtet er annonsert i Menighetsblad nr. 1, med 1. mars som frist 

for å melde inn eventuelle saker (det er ikke meldt inn saker).  

• Informasjon om årsmelding og årsmøte vil bli kunngjort i 

gudstjenestene og det vil bli hengt opp plakater i kirkene minimum 

2 uker i forveien. 

• Plan B – digitalt årsmøte. 

• Vedlagt følger e-post fra kirkevergen om gjennomføring av 

årsmøte. 

 

  

Vedtak: Jan Fredrik leder årsmøtet, Knut Olav presenterer regnskap 2020 og 

budsjett 2021. Ellen presenterer årsmelding 2020. Linda vil være 

referent. Ås menighets mål presenteres i tillegg til ovennevnte. Dersom 

koronarestriksjoner gjør det umulig å gjennomføre møtet fysisk, vil det 

bli digitalt. 

 

 

2021/17 AVSKJEDSFEST FOR PROST HEGE E. FAGERMOEN 

 Det vises til vedlagte søknad om midler til avskjedsfest for prost Hege 

E. Fagermoen. Det søkes om totalt 12.000 fra de tre menighetsrådene i 

Ås, det utgjør ca. 6500,- for Ås ut ifra medlemstall.  

 

 Det ble sendt ut invitasjon til stab, menighetsråd og gjester som Hege 

ønsket å ha med før nyttår. Lista skal gjennomgås på nytt, i 

utgangspunktet er det stab, menighetsråd og noen gjester. 

 

Vedtak:  MR vedtar å støtte avskjedsfesten med kr. 6500,-, midlene tas fra ansvar 

700.  

 

  

2021/18 INNBRUDD I ÅS ARBEIDSKIRKE  

 Linda orienterte om innbruddet som fant sted i begynnelsen av februar. 

Det er meldt inn ødelagte/tapte gjenstander til Knif Trygghet for kr. 

57.196,-, samt 4 ødelagte dører/karmer og en «tag» på dametoalettet. 

Ettersom ytterdør eller vinduer ikke er brutt opp, men bakdøra var ulåst 

er dette ifølge avtalevilkårene et direkte avslagsvilkår. Knif ønsker 

likevel å bistå oss i saken, og utbetaler kr. 30.000 i erstatning. Inventar 

som eies av andre enn Ås sokn dekkes ikke av forsikringen.   

 

Vedtak: MR ønsker i første omgang å sette i stand lydutstyr i kirkerommet, fire 

dører med karmer, kjøpe inn forsterkere til internettet og høyttaler til 

Baluba. Saken tas opp igjen i neste møte. Da legges det økonomiske 



frem, så MR kan ta stilling til om flere av de tapte gjenstandene kan 

erstattes. 

 

 

Til orientering: 

• Menighetsfest: festkomiteen har startet arbeidet med menighetsfest, og har 

foreløpig reservert Ås arbeidskirke søndag 17. oktober.  

 


